

Отзыв на автореферат диссертации

Королева Виталия Геннадьевича

на тему: «Российский и мировой опыт формирования рынков электроэнергии и мощности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14. – Мировая экономика

Исследование Королева В.Г. представляется нам актуальным и своевременным, т.к. электроэнергетический рынок во всех странах мира является одним из базовых инфраструктурных рынков в экономике, формирующим издержки во всех остальных рынках и отраслях. Поэтому создание научно-обоснованной методологии концептуальных основ процессов реструктуризации и государственного регулирования электроэнергетики, учитывающих накопленный зарубежный опыт и российскую специфику, является актуальной и неотложной задачей, имея в виду в особенности тот факт, что реорганизация и построение системы функционирования рынков электрической энергии и мощности в настоящее время все еще продолжается.

Исходя из поставленных в автореферате задач исследования и новизны, автор уделил особое внимание вопросам повышения эффективности взаимодействия в системе экономических, организационных, технологических и производственных отношений

электросетевых, генерирующих и сбытовых компаний между собой и с потребителями на оптовом и розничном рынках электроэнергии и мощности Российской Федерации. Это достигается путем построения и дальнейшего укрепления адекватной и четкой вертикали власти и совмещением данной вертикали с внятыми рыночными механизмами. На наш взгляд, сформулированная автором структура исследования отвечает потребностям достижения данной цели.

Нам представляется актуальным авторский взгляд на вопросы перспектив организации рынков электроэнергии и мощности, ведь в целом, реформы, производимые на данном рынке, вызваны стремлением к демонаполизации отрасли для получения необходимой степени открытости. Данные процессы направлены на формирование конкурентной среды в электроэнергетике, в частности, на создание независимых субъектов рынка электроэнергии. Так, исходя из содержания автореферата, в работе доказательно утверждается, что в перспективе же такие мощные рыночные структуры могут сделать эффективным рынок и у нас в России. В РФ есть все возможности для адекватного учета всех недостатков функционирования зарубежных рынков для успешного завершения реформ.

Из недостатков содержания автореферата можно отметить отсутствие рассмотрения влияния международных сделок слияний и поглощений на эффективность функционирования электроэнергетической отрасли за рубежом и в России. Однако данное

замечание носит частный характер и не портит общего положительного впечатления от исследования.

Считаем, что автореферат отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к такого рода работам, содержит несомненную новизну и практическую значимость, содержание отличается взаимосвязью рассматриваемых положений и их достаточной аргументацией, а сам Королев В.Г. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14. - Мировая экономика.

Начальник Департамента координации  
энергосбытовой и операционной деятельности  
ОАО «ЛУКОЙЛ»,  
доктор экономических наук, профессор

В.А. Зубакин

*Подпись заверено  
Службой ст. УК А  
Федотова Е. А.  
07.04.2014г.*

